编者按:10月13日是中华民族传统的重阳佳节,也是新的《中华人民共和国老年人权益保障法》颁布实施后的全国第一个"老年节",登封开展形式多样的尊老敬老活动,为老人送上节日的问候和浓浓的关爱之情。

全国第一个老人节:嵩山黄花分外香

老人节关键词之尽孝

孙子孙女为爷爷奶奶洗脚,妈妈哭了



登封市蓓蕾幼儿园的孩子为爷爷奶奶洗脚

"孩子说要给他奶奶洗脚,我很感动。"10月11日下午,在登封市蓓蕾幼儿园,5岁幼儿张明新的妈妈眼里含着泪水说。10月13日是全国第一个老人节,登封市蓓蕾幼儿园组织孩子们为爷爷奶奶洗脚活动,让在场家长感动不已。

当天下午,在一片《弟子 规》诵读声中,孩子们各自跑 到爷爷奶奶跟前,为老人脱 鞋洗脚。有位老人不好意思 让自己的孙女为自己脱袜 子,而孙女执意要求为奶奶 洗一次完整的脚,奶奶的脸上全是幸福,笑着说:"很感动,很感动。"很多老人脸上带着笑容,眼里却含着泪花,他们都觉得孩子突然长大了,心里感到欣慰。

登封市蓓蕾幼儿园园长王 巧红说,在构建和谐社会的文 化背景下,借助传统教育对幼 儿进行尊老、孝老、敬老、爱老 的教育,让更多为人子女的人, 主动关心孝敬老人,让更多的 老人幸福安详地度过晚年生 活。

登封播报 王蓓 文/图

老人节关键词之**健身**

"三山同登"闹重阳 全民健身聚嵩山

10月13日,2013年河南省第三届迎重阳"三山同登"群众登山健身大会暨郑州市第十一届运动会登山比赛在河南省嵩山太室山风景区举行。社会各界群众2000余人参加了登山活动。

活动现场,河南省体育管理中心副主任李尉莉为登封颁发 "河南省群众健身登山基地" 匾牌。 从 2011 年开始由省体育局、省旅游局联合打造、倾力推出的全民健身大型品牌赛事活动、旨在突出"全民健身、幸福中原、重阳敬老、美德长传"的主题,促进体育与旅游在更大范围内、更广领域里、更高层次上得到拓展和深化,使体育与旅游的发展成果惠及更多人,为登封建设注入新的活力。

登封播报 王蓓 李剑

老人节关键词之旅游

登封企业家请家乡 父老游北京

"做梦都没想到,我 这么大岁数了还能来北 京看看!"重阳节前夕,站 在天安门广场,今年87 岁的孟景老人喜极而泣。

和孟景一块来到 天安门广场的还有登 封市颍阳镇刘寨村其 他61位老人。组织刘 寨村62位老人畅游北 京城的是该村80岁的 陈淑芳、刘红母子,刘 红是个企业家,在全国 第一个老人节到来之 际,母子俩得知村里的 老人很想到北京看看, 于是出资12万元请他 们到北京旅游。

登封金版 孙淑霞通讯员 范崇勋

老人节关键词之娱乐

重阳节就像过大年

10月13日上午,登 封市中岳区养老院内热 闹非凡,来自登封市老 干部盘鼓队精彩的表 演,引得养老院老人们 开怀畅笑。"今年重阳 节,就像过大年。"今年 70多岁的李老先生说。

据养老院院长程

老人节关键词之**圆梦**

斗转星移友已老 重阳会见乐陶陶

"别人过重阳节,登 高或回家团聚,咱们今年 重阳聚会,希望大家九十 九了还能聚在一起!"10 月13日,登封63届老兵 聚在一起,共话别离之情。

他们中间年龄最小的66岁,最大的73岁,阔别重逢,他们紧紧坐在一起,眼中含着泪水,握着手聊起家常,犹如家人一样亲:"老兄啊,我们40多年都没见面了,这么多年过得咋样?"

"我们这个年龄聚 在一起实在不容易,好 多战友都失去了联系或



宗保山与老战友共话情谊

者已经不在。"本次活动 主办者是73岁的宗保 山,老军人怀念更多的宗保 上青春,是经历过夜听 哨声起的激情岁月,"我 四处托人打电话跑腿, 终于聚到了30余名战 友,总算了却了老兄弟 们的心愿。"

登封播报 李剑 冯俊超 胡建邦 刘弋楚 文/图

九九重阳节 童声唱大戏

10月12日晚,郑州市磴槽集团文化艺术学校举行了"喜迎重阳节,童声再唱《朝阳沟》"汇报演出。据悉,演出《朝阳沟》的银环扮演者在3到12岁,8岁的银环扮演者张梦娇、4岁半的栓保扮演者,是今年9月下旬全省选出7位赴台湾豫剧交流演出的其中两位小演员。

登封播报 李剑 王蓓 文/图

第一个老年节 慈善阳光耀郑州



少林武僧文武学校的学员们在表演少林功夫

"看看这些孩子们,年纪那 么小,功夫都练得那么好,还都 那么懂事儿!"10月11日是中 国第一个老年节。当天上午, 登封市少林武僧文武学校慈善 阳光艺术团的学员们先后赶到 郑州二七区、金水区和管城区 中心敬老院,进行慰问演出和 帮老助老活动。老人们纷纷跷 起大拇指,连连称叹。

见习记者 张朝晖 通讯员 陈金平 文/图

国际盲人日关爱如阳光



嵩山同善堂孙继芝女士为盲 人送药品

10月15日是世界盲人日,登封市残联向登封的盲人送去了节日的慰问金。嵩山同善堂孙继芝女士也为部分盲人送去了保健药品,盲人王新高兴地说:"虽然我看不到阳光,但你们的关心就是我的阳光。"

登封播报 冯俊超

九九重阳 关爱计生老人

10月11日,登封市中岳街 道办事处组织辖区内120名60 周岁以上计生老年人,免费到 三康医院参加体检,并为每个 计生老人免费发放随身听播放 器,同时建立了健康档案。据 了解,重阳节期间,该办事处开 展了以"九九重阳、关爱计生老 人"为主题的系列活动,让老年 人在节日期间享受到一份贴心 的关怀。

见习记者 张朝晖 通讯员 刘红涛 周俊彦

老人节关键词之**爱心**

老中医免费向老年人赠送"长春花"

姿态优美,盆栽观赏,防治癌症



长春花

"我种养了一种新草药长春花,想免费向老年人赠送花籽儿。"10月13日,80多岁的登封老中医郭乾坤联系本报记者。

郭乾坤曾任登封市药监 所所长(主管药师),对嵩山地 区各种中药材颇有研究,"从长 春花全草中分离出70多种生 物,其中有6种具有抗肿瘤作 用,有5种具有抗病毒作用,还 有6种具有利尿和降低血糖等 作用的成分。"郭乾坤介绍,据现代科学研究,已经从长春花中提取出100多种生物碱。其中长春碱和长春新碱对治疗绒癌等恶性肿瘤、淋巴肉瘤及儿童急性白血病等都有一定疗效,是国际上应用最多的抗癌植物药源。

另外,长春花对于急性淋 巴细胞性白血病、淋巴肉瘤、巨 滤泡性淋巴瘤、高血压等疾病, 都有较好疗效。

"长春花也叫日日新,雁 来红。花贩子说这是十字海 棠花,其实根本没有这个名 字。"郭乾坤提醒广大读者:长 春花是夹竹科的植物,折断其 茎叶而流出的白色乳汁,有剧 毒,千万不可误食。

郭乾坤联系电话: 13223082778。

见习记者 张朝晖 文/图